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− прийняти Закон «Про обов’язкове страхування творів мистецтва, які 

перебувають у державній власності»; 

− стимулювати приватних колекціонерів здійснювати страхування 

предметів культури та мистецтва шляхом надання їм податкових пільг (крім 

можливості не сплачувати ПДВ при ввезені культурних цінностей на територію 

України) тощо. 

Варто зазначити, що цей ринок має бути ліцензованим, знаходитися під 

чітким контролем держави і підлягати обов’язковому страхуванню. 

 

Список використаної літератури 
1. Правила торгівлі антикварними речами, затверджені Наказом Міністерства 

економіки і з питань європейської інтеграції України, Міністерства культури і мистецтв 

України від 29 грудня 2001 р. 

2. Шпирало-Запоточна Л. Особливості страхування культурних цінностей у контексті 

сучасного художнього процесу / Л. Шпирало-Запоточна // Вісник Львівської національної 

академії мистецтв. – 2012. – Вип. 23. – С. 386-396.  

3. Підробки живопису в Україні: чи все те золото блищить? [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: // http://life.pravda.com.ua/culture/2010/07/13/53504/. 

 

 

УДК 368 

О.М. Лобова, 

к.е.н., асистент кафедри страхування та ризик-менеджменту, 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СТРАХУВАННЯ ВІД ТЕРОРИЗМУ 

 

Бойові дії на Сході змушують багатьох замислитися над тим, чи можна 

якось убезпечити себе від можливих ризиків, пов’язаних з громадянськими 

заворушеннями, тероризмом і військовими діями. 

Ще півтора роки тому такого роду питання практично ніхто не ставив 

перед собою. Щодо страхування цивільних хвилювань ніхто не цікавився, про 
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тероризм ще рідше, а питання про страхування від військових дій могло і 

зовсім викликати здивування. Зараз же тема страхування таких незвичайних 

ризиків все більш актуальна. 

Щоб мінімізувати свої ризики, як приватні особи, так і підприємства 

користуються послугами страхування. В Україні переважно страхують 

автотранспорт, нерухомість та інше майно (на відміну від європейців, у яких на 

першій позиції знаходиться страхування життя і здоров’я). Але хіба захистить 

звичайний договір страхування майна від його пошкодження з будь-яких 

причин? 

В договорах страхування завжди існують умови при яких виплата 

страхового відшкодування не здійснюється. І тероризм підпадає під ці умови.  

Договір страхування від тероризму, війни і політичних ризиків покриває 

збитки, що виникли внаслідок [1]: 

− теракту; 

− саботажу; 

− цивільних хвилювань, страйків, повстань; 

− революції, бунту, заколоту, державного перевороту; 

− війни або громадянської війни. 

Але навіть такий договір передбачає умови коли страхове відшкодування 

не виплачується. В різних страхових компаніях дані умови представлені по-

різному, але якщо їх узагальнити, то отримуємо, що страхове відшкодування не 

буде виплачене в разі: втрати ринку, доходу, зниження функціональності, 

таємниче зникнення майна; пошкодження будівель і того, що в них 

знаходилося, якщо вони не експлуатувалися більше 30 днів поспіль; 

пошкодження авіаційного та морського транспорту; пошкодження електронних 

даних; шкода, заподіяна життю і здоров’ю; втрата коштовностей, грошей, 

цінних паперів; відповідальність перед третіми особами; збитки, спричинені 

припиненням подачі води, електроенергії, газу і т. п.; збитки внаслідок 

мародерства, грабежу, розбою; збитки, пов’язані з втратою ліцензій, дозволів 

тощо. 
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Для покриття зазначених збитків, необхідно укладати додаткові страхові 

угоди. Для юридичних осіб можливе покриття ризику перерви у виробництві, 

що забезпечує отримання втраченого внаслідок несприятливих подій доходу. 

Включення ризику перерви у виробництві вимагає детального вивчення 

господарської діяльності страхувальника. 

В розвинутих зарубіжних країнах страховий захист від терористичних 

ризиків зазвичай мають: 

− підприємства роздрібної торгівлі, торгові мережі, супермаркети; 

− готелі, будинки відпочинку, санаторії, пансіонати; 

− розважальні парки, туристичні центри; 

− банки, кредитні та фінансові установи; 

− міжнародні компанії, носії відомих брендів і торгових марок; 

− компанії паливно-енергетичного сектора (нафта і газ, електро-

енергетика); 

− телекомунікаційні компанії; 

− компанії, що працюють в проектній та будівельній галузях; 

− власники об'єктів інфраструктури, таких як аеропорти, вокзали, морські 

порти, залізниці, складські комплекси, логістичні центри і т.д. 

Даний поліс можна купити і в Україні, у страхових компаній, що 

входять до Антитерористичного страхового пулу України. Але його 

вартість збільшилася в декілька разів у зв’язку із сьогоднішніми умовами. В 

2013 році договір страхування тероризму для об’єкту вартістю 300 млн. грн. 

коштував близько 100-150 тис. грн., то в 2014 році ця вартість сягнула 

понад 500 тис. грн. [2]. 

Асоціація «Антитерористичний страховий пул України» створена 9 

вересня 2013 року. Станом на початок 2014 року до Пулу входять 13 страхових 

компаній України: ПАТ «Страхове товариство «Ілічівське», ПАТ «Страхова 

компанія «Перша», ПАТ «Страхова компанія «Українська страхова група», 

ПАТ «Український страховий дім», НАСК «Оранта», ТДВ «Страхове 

товариство «Домінанта», ПАТ «Європейський страховий альянс», ПАТ 
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«Страхова компанія «Страхові гарантії», ПАТ СК «Універсальна», ПрАТ СК 

«Арсенал», ПрАТ СК «Арма», СК «Здорово», СК «Альфа-Страхування» [3]. 

У зв’язку з останніми подіями, страхування від тероризму, війни і 

політичних ризиків стало актуальним в Україні. Адже ймовірність 

пошкодження майна внаслідок зазначених подій зростає з кожним днем 

нестабільності в країні. 

Страхування від тероризму актуальний напрям страхового захисту 

підприємницької діяльності в зарубіжних країнах. У зв’язку із збільшенням 

терористичних ситуацій, договори такого страхування допомагають вести свою 

діяльність, або хоча б отримати компенсацію за завдані збитки. 
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